

# 弘扬“上海精神” 破解时代难题

——二论习近平主席上合组织青岛峰会重要讲话

世界发展既充满希望,也面临挑战;我们的未来无比光明,但前方的道路不会平坦。

“我们要进一步弘扬‘上海精神’,破解时代难题,化解风险挑战。”在上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上,习近平主席深刻洞察当今世界大势和时代潮流,强调坚持“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”,明确提出当今时代应当遵循的发展观、安全观、合作观、文明观、全球治理观。习近平主席的重要讲话,为“上海精神”注入新的时代内涵,引起国际社会广泛关注。

察势者明,趋势者智。今天,世界多极化、经济全球化深入发展,国与国相互依存更加紧密。世界经济复苏艰难曲折,国际和地区热点问题频发,各国面临许多共同威胁和挑战,没有哪个国家能够独善其身或独善其身。面对世界大发展大变革大调整的新形势,只有登高望远,正确认识和把握世界大势和时代潮流,才能“不畏浮云遮望眼”,更好推进人类文明进步事业。

今日世界,霸权主义和强权政治依然存在,各种传统和非传统安全威胁不断涌现,单边主义、贸易保护主义、逆全球化思潮不断有新的表现,文明冲突、文明优越等论调不时沉渣泛起。令人鼓舞的是,推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展的呼声不容忽视,国际关系民主化已成为不可阻挡的时代潮流;捍卫和平的力量终将战胜破坏和平的势力,安全稳定是人心所向;“地球村”的世界决定了各国日益利益交融、命运与共,合作共赢是大势所趋;文明多样性是人类进步的不竭动力,不同文明交流互鉴是各国人民共同愿望。人们共同期待,让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉。

“知者行之始,行者知之成。”事实证明,“上海精神”具有超越时代和地域的生命力和价值,为所有致力于睦邻友好和共同繁荣的国家提供了有益借鉴,也为国际社会构建以合作共赢为核心的新型国际关系实践注入了强大动力。面向未来弘扬“上海精神”,关键是按照习近平主席所提出的,提倡创新、协调、绿色、开放、共享的发展观,践行共同、综合、合作、可持续的安全观,秉持开放、融通、互利、共赢的合作观,树立平等、互鉴、对话、包容的文明观,坚持共商共建共享的全球治理观。以这一思想

为遵循,积极应对内外挑战,全面推进各领域合作,就能推动上海合作组织行稳致远,为人类命运共同体贡献更多“上合智慧”和“上合方案”。

上合正是扬帆时,山青海碧再出发。上海合作组织是顺应时代发展潮流、符合各国共同利益的事业。坚定弘扬“上海精神”,不忘初心,携手前进,推动上海合作组织实现新发展,构建更加紧密的命运共同体,我们一定能为维护世界和平稳定、促进人类发展繁荣作出新的更大贡献。

(人民日报)

# 为科技事业发展提供坚强政治保证

——六论学习贯彻习近平总书记两院院士大会重要讲话

党的领导,是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。

“中国共产党领导是中国特色科技创新事业不断前进的根本政治保证。”在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上,习近平总书记发表重要讲话,对坚持和加强党对科技事业的领导提出了明确要求,为我们坚持走中国特色自主创新道路、建设世界科技强国指明了前进方向。

坚持和加强党对科技事业的领导,科技事业发展才会有坚强政治保证。党的十

八大以来,我国科技事业之所以发生历史性变革、取得历史性成就,实现历史性、整体性、格局性重大变化,最根本的就在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。面向未来,要构筑强大的科技实力和创新能力,就必须坚持和加强党对科技事业的领导,健全党对科技工作的领导体制,发挥党的领导政治优势,深化对创新发展规律、科技管理规律、人才成长规律的认识,抓重大、抓尖端、抓基础,动员全党全国全社会万众一心为实现建设世界科技强国的目标而努力奋斗。

坚持和加强党对科技事业的领导,必须全面贯彻落实党中央对科技事业发展的决策部署。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新,习近平总书记作出一系列重要论述,科学回答了事关我国科技事业发展的一系列重大问题。实现建设世界科技强国的伟大目标,我们就要深入学习领会习近平总书记关于科技创新的重要思想,全面贯彻落实党中央对科技事业的决策部署,健全国家创新体系,强化建设世界科技强国对建设社会主义现代化强国的战略支撑,掌握全球科技竞争先机,在前沿领域乘势而上、奋勇争先,在更高层次、更大范围发挥科技创新的引领作用。

坚持和加强党对科技事业的领导,需要为广大科技工作者创造良好环境和条件。各级党委和政府、各部门各单位要把思想和行动统一到党的十九大精神上来,统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把党中央对科技事业的部署落实到深化科技体制改革、提升创新体系效能、着力激发创新活力等各项工作中。要牢固确立人才引领发展的战略地位,不断改善人才发展环境、激发人才创造活力,特别是要为青年人才施展才干提供更多机会和更大舞台,以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容

才的雅量、聚才的良方,放手使用优秀青年人才。各级领导干部要加强学习和实践,提高科学素养,既当好领导,又成为专家,不断增强领导和推动科技创新的本领。要尊重科研规律,尊重科研管理规律,尊重科研人员意见,为科技工作者创造良好环境,服务好科技创新。

办好中国的事情,关键在党。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,一以贯之坚持和加强党对科技事业的领导,始终不渝坚持走中国特色自主创新道路,坚定信心,攻坚克难,建设世界科技强国的伟大目标就一定能够早日实现。(人民日报)

## 自觉抵制各类交通违法行为

# 沭阳百名“骑手”争当创文践行者

本报讯 日前,在沭阳城区一广场,来自美团外卖的上百名骑手,身着鲜亮的工作服,整齐列队齐声宣誓:“我承诺,我文明,沭阳人民监督我!”接过县文明办工作人员授予的队旗,他们在旗上庄重地签下自己的名字,并在各自的送餐车上仔细地贴上文明标语,以实际行动践行和传递维护城市文明秩序的理念,积极争当创建文明城市践行者。

据了解,为扎实推进文明城市创建工作,

进一步提升市民文明素质,提高城市文明程度,我县今年将重点实施六大创建工程,即公益宣传“沭阳红”行动,推进核心价值引领工程;实施城市治理与服务“365”行动,推进幸福沭阳创建工程;实施高质量发展“对标找差”行动,推进经济民生提质工程;实施志愿服务“四进”行动,推进公民道德风尚实践工程;实施“小习惯·大文明”素养提升行动,推进文明习惯培育工程;实施“乡风民风净化”行动,推进城乡共建延伸工

程。通过特色活动的开展,提高群众对创文工作的知晓度、参与度及满意度。

“这不仅是对每一位骑手的负责,更是我们作为市民的一员,对沭阳这座城市的责任。”通过参加活动,骑手们纷纷表示,将自觉抵制各类交通违法行为,不超速、不抢行、不违章,养成安全驾驶、文明出行的良好习惯,为创建文明城市添砖加瓦。

(叶春艳)

# 吴集镇狠抓“263”环境整治与秸秆禁烧

本报讯 吴集镇结合本镇实际采取多项措施将“263”环境整治与秸秆禁烧两项工作统筹在一起,全面协调,多方协作,确保两项工作双轮驱动、齐头并进。

该镇加强宣传,营造“立体式”浓厚氛围,利用多种形式广泛宣传,形成氛围。要求各村在扎实推进秸秆清理工作的同时高度重视环境卫生

综合整治工作,将两者有机结合。同时,与各农户签订门前三包责任状,明确农户卫生保洁范围和重点,逐步落实环境卫生清扫制度。

该镇加大监管,杜绝“还价式”督查落实,专门成立了由“263”办公室、农经中心等部门组成的环境卫生综合整治工作组督查组。在开展秸秆禁烧巡查的同时,全面督查镇环境卫生综合整

治的情况,沿着省道、河塘等主要路段,深入各村田间地头,对全镇秸秆和环境整治情况进行重点巡回督查。并及时公布检查结果,及时兑现奖惩。表彰先进,鞭策后进,一着不让抓环保,千方百计保禁烧。

截止目前,该镇秸秆禁烧与环境整治工作均取得显著成效。

(胡杰)



# 汤涧镇田头宣传“秸秆还田奖补资金”政策

汤涧镇纪委持续保持利剑常悬的高压态势,针对当前正处于“三夏”季节的特殊节点,聚焦群众身边的“微腐败”,启动“秸秆还田奖补资金直补到户”专项检查,严肃查处贪污侵占、虚报冒领、截留挪用秸秆还田奖补资金的违规行为,切实维护广大农户的切身利益。图为:该镇工作人员到田头宣传该项政策。

解波 摄

## 算好经济账 选准好项目

# 桑墟镇1800亩土地调整产业结构

本报讯 连日来,桑墟镇全体镇村干部纷纷走进田头,利用农作物腾茬这一有利时机,引导农户流转土地,调整产业结构。截至目前,全镇已流转土地1800多亩。

该镇算好一笔账,全体镇村干部通过走进田头,帮助广大农户算好经济账,引导农户将零散土地流转承包给能人大户规模经营,然后通过进

厂做工实现稳定增收。

该镇选准好项目,全体镇村干部引导能人大户因地制宜选好选准发展项目。通过引导,二兴、条河、新顺河等村能人大户针对本地产业优势,纷纷流转土地扩植榆叶梅,并到田头与农户现场签订承包合同,眼下已流转土地1160亩。元兴、刘厅、蔷薇河等村居则通过引导返乡创业人员流转

土地,发展高效农业。目前,全镇已落实高效种养面积720多亩。

该镇还落实好资金,组织农商行、东吴银行、邮储分行等金融机构工作人员走进村组、走进田头、走进农户,共同为种养大户送政策、送资金,解决了能人大户的启动资金问题。

(樊永生 孙致玲)

## 公告

蒋华进(32132219XXXX224016):

就你涉嫌2016年10月9日在沭阳县青少年广场北门站牌处驾驶苏NDQ672号小型轿车从事非法道路运输运营活动一案,我所依法向你送达沫交道罚[2016]第00283号《行政处罚决定书》,拟对你作出罚款人民币壹万元并责令立即改正的行政处罚决定。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。如果对本行政处罚决定不服,可以依法按《行政处罚决定书》载明,在60日内申请行政复议,或者在六个月内提起行政诉讼,但本决定不停止执行,法律另有规定的除外。逾期不申请行政复议、不提起行政诉讼又不履行的,本机关将依法申请人民法院强制执行或者依照有关规定强制执行。

沭阳县运输管理所  
2018年6月21日

## 公告

李东如:

就你涉嫌2016年10月25日在沭阳县蓝天市场南大门外驾驶苏NY2202号小型轿车从事非法道路运输运营活动一案,我所依法向你送达沫交道罚[2016]第00294号《行政处罚决定书》,拟对你作出罚款人民币壹万伍仟元并责令立即改正的行政处罚决定。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。如果对本行政处罚决定不服,可以依法按《行政处罚决定书》载明,在60日内申请行政复议,或者在六个月内提起行政诉讼,但本决定不停止执行,法律另有规定的除外。逾期不申请行政复议、不提起行政诉讼又不履行的,本机关将依法申请人民法院强制执行或者依照有关规定强制执行。

沭阳县运输管理所  
2018年6月21日

## 公告

赵建胜:

就你涉嫌2016年11月2日在沭阳县客运东站东门外驾驶苏NW5133号小型轿车从事非法道路运输运营活动一案,我所依法向你送达沫交道罚[2016]第00301号《行政处罚决定书》,拟对你作出罚款人民币壹万元并责令立即改正的行政处罚决定。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。如果对本行政处罚决定不服,可以依法按《行政处罚决定书》载明,在60日内申请行政复议,或者在六个月内提起行政诉讼,但本决定不停止执行,法律另有规定的除外。逾期不申请行政复议、不提起行政诉讼又不履行的,本机关将依法申请人民法院强制执行或者依照有关规定强制执行。

沭阳县运输管理所  
2018年6月21日

## 北丁集派出所

# 开展校园治安秩序安全检查

本报讯 6月份以来,北丁集派出所周密部署,强化工作措施,对辖区中小学幼儿园校园及周边治安秩序开展安全检查。

检查过程中,该所民警详细查看了保安人员工作交接记录、来访人员登记记录,对校内消防设施和监控设备,以及校园内“技防”“人防”运行情况进行了检查。要求学校

(葛华杰)

## 十字派出所

# 查破一起涉嫌销售假药案件

本报讯 近日,十字派出所成功查破一起涉嫌销售假药案件,抓获犯罪嫌疑人1名,缴获一批假药。

现在各种整形美容特别流行,很多人卖美白针、瘦脸针等产品,有的还宣传在家里就可以使用,这些美容产品真的安全、合法吗?5月24日,十字派出所十字街道街面上一家美容店内查获一起涉嫌销售假

(吴大刚)